
I
giovani e la politica? Nella Sici-
lia più profonda e rigogliosa,
questa domanda ha trovato
208 risposte allarmanti. Che
delineano giovani distaccati

profondamente dalla politica. Nel-
la città di Modica - 55mila abitanti
in provincia di Ragusa -, un gioiello
per bellezza e occupazione, giovani
studenti sono stati interrogati su Po-
litica e Istituzioni. E così: l’operato
del governo? Mediocre, esattamen-
te come quello dell’opposizione,
questo pensano. Mentre in 25 non
sanno indicare il nome del presiden-
te della Repubblica, la risposta più
inquietante la riservano 7 studenti:
6 si dicono, infatti, fascisti e 1 addi-
rittura nazifascista. Tutti gli altri,
grosso modo, non hanno nessuna
chiara posizione politica. E questo
emerge non da giovani qualunque,
ma da prossimi dottori in Scienze
politiche. Si tratta di una ricerca cu-
rata da Fabio Conti, docente Tutor
presso la Scuola per Assistenti So-
ciali di Modica, struttura che ospita
e gestisce la facoltà di Scienze Politi-
che dell’Università di Messina. Una
ricerca, a cui ha collaborato la do-
cente Melania Schembari, per inda-
gare il rapporto tra i giovani studen-
ti di Scienze Politiche e la politica.

Uncampionedi 208studenti
iscritti presso la facoltà di Modica.
«Il risultato ottenuto è molto tri-
ste», commenta Conti. Perché se da
un lato «il giudizio negativo espres-
so per il governo e per l’opposizio-
ne, indica una profonda delusione.
Dall’altro lato è evidente il disinte-
resse generale: il fatto che esiste

una ignoranza generale sull’argo-
mento è segno che i fatti riguardan-
ti la politica vengono filtrati dagli
studenti intervistati come se fosse-
ro degli argomenti secondari, non
appartenenti al contesto reale di ri-
ferimento. Fa rabbrividire poi l’idea
che prossimi dottori in scienze poli-
tiche non conoscano il nome dell’at-
tuale presidente della Repubblica.
Così come fa tremare il dato che re-
gistra un certo fermento di estrema
destra». Ma andiamo ai numeri,
179 studenti si sono detti insoddi-
sfatti «dell’operato dell’attuale go-
verno», contro i 29 che invece repu-
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43 ignorano il nome del
presidente della Camera
66 quello del Senato
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Il rapporto tra i giovani e la politica analizzato attraverso un questionario
a cui hanno risposto 208 studenti diModica (ma l’Università è diMessina)
25 ragazzi non sanno indicare il nomedel presidente della Repubblica

Ma il premier è popolare
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Studenti universitari in aula

«Prodi capo della sinistra»
Quanta ignoranza
a Scienze Politiche...
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